
Risultati Sondaggio Seminario Reggio Calabria su Intercettazioni 1-2 dicembre 2016 – Tabelle di Sintesi 
 

Pagina 1 di 2 

 

DETTAGLIO SONDAGGIO 

TABELLE DI SINTESI 

 

 

1. Età  

L’età media più bassa è posseduta dai rappresentanti dell’Università, quella più alta dai rappresentanti 

dell’Ordine dei Giornalisti. 

Età Forze di Polizia Ordine Avvocati Università Ordine Giornalisti 

18-24 1% - 60% - 

25-32 10% 17% 28% 11% 

33-40 20% 43% 10% 24% 

41-50 53% 28% 2% 28% 

51-60 16% 9% - 19% 

over 60 - 2% - 19% 

 

 

2. Da 1 a 5, dai una valutazione complessiva del seminario  

Tutti i rappresentanti delle 4 categorie si sono espressi nella maggioranza con il massimo del voto (5-

ottimo). Tra questi, i rappresentanti dell’Ordine degli Avvocati hanno espresso i valori più alti (sommando le 

percentuali di 5-ottimo e 4-buono). 

Valutazione Forze di Polizia Ordine Avvocati Università Ordine Giornalisti 

1- Insufficiente - - - 2% 

2- Sufficiente 2% - - - 

3-Abbastanza buono 7% 3% 7% 7% 

4-Buono 35% 38% 34% 35% 

5-Ottimo 57% 59% 59% 56% 

 

 

3. Quali aspetti ritieni di maggiore interesse? 

Tutti i rappresentanti delle 4 categorie si sono espressi nella maggioranza con “Entrambi” gli aspetti. Tra 

questi, i rappresentanti dell’Ordine dei Giornalisti hanno espresso la percentuale maggiore. 

Interesse Forze di Polizia Ordine Avvocati Università Ordine Giornalisti 

Aspetti tecnici 32% 24% 23% 15% 

Aspetti normativi-
giurisprudenziali 

24% 32% 36% 22% 

Entrambi 44% 44% 41% 63% 
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4. Ritieni di poter utilizzare quanto appreso? 

Tutti i rappresentanti delle 4 categorie si sono espressi nella maggioranza con “Si, a livello professionale”. 

Tra questi, i rappresentanti delle Forze dell’Ordine hanno espresso la percentuale maggiore. 

Appreso Forze di Polizia Ordine Avvocati Università Ordine Giornalisti 

Si, a livello 
professionale 

94% 90% 63% 83% 

Si, a livello 
personale 

4% 5% 33% 11% 

No 2% 5% 4% 6% 

 

 

5. Ritenevi adeguata la tua conoscenza iniziale sugli argomenti trattati? 

I rappresentanti dell’Ordine dei Giornalisti sono stati gli unici a esprimere la percentuale più alta con un 

“No” a parità del “Si”.  

Conoscenza Forze di Polizia Ordine Avvocati Università Ordine Giornalisti 

SI 80% 58% 80% 46% 

NO 13% 30% 10% 46% 

Indifferente 7% 12% 10% 8% 

 

 

6. Ritieni adeguata la durata del seminario? 

Tutti i rappresentanti delle 4 categorie si sono espressi nella maggioranza con “Si”. Tra questi, i 

rappresentanti dell’Ordine degli Avvocati hanno espresso la percentuale maggiore. 

Durata Forze di Polizia Ordine Avvocati Università Ordine Giornalisti 

SI 82% 94% 79% 86% 

NO 17% 3% 14% 7% 

Indifferente 1% 3% 7% 7% 

 

 

7. Ritieni utile organizzare un seminario del genere periodicamente? 

Tutti i rappresentanti delle 4 categorie si sono espressi nella maggioranza con “Si”. Tra questi, i 

rappresentanti delle Forze dell’Ordine hanno espresso la percentuale maggiore. 

Ripeterlo Forze di Polizia Ordine Avvocati Università Ordine Giornalisti 

SI 98% 96% 88% 96% 

NO 1% 1% 5% 4% 

Indifferente 1% 3% 7% - 

 

 


